

10 Octubre
Baratillos
Caja de tabaco de Oropesa...
Caja de tabaco de Oropesa...
Caja de tabaco de Oropesa...

Diario de Valencia

Año VI. | Oficinas San Martín, núm. 2 | Miércoles 11 Octubre de 1916. | Teléfono 681.—Apartado 122 | Núm. 2.012

A propósito de la Fiesta de la Raza La federación espiritual de las naciones latinas

Dentro de breves días se celebrará en España y en toda la América Latina una fiesta organizada por elementos de valor que actualmente tienen al frente al ilustre ex ministro conservador don Faustino Rodríguez Sampedro. El objeto de esta fiesta es estrechar los lazos que deben unir a todos los países de la misma raza.

Buena falta hacen esta clase de fiestas y más en los presentes momentos históricos en los que los americanos, prevaliendo de las circunstancias, pretenden extender su radio de acción y dejar sentir su influencia económica y política en las Américas Central y del Sur.

Sabido es que el continente americano tiene una extensión de 41.300.000 kilómetros cuadrados, lo que le da un territorio cuatro veces mayor que toda la Europa. De esta considerable extensión corresponden 8.831.506 kilómetros a la Nueva España o Canadá y 9.354.296 a los Estados Unidos, lo que da un total de territorio ocupado por los anglo-sajones de 18.185.000 kilómetros cuadrados, quedando 23.114.000 para los países de raza latina. Sólo en América, pues, tienen los latinos un territorio más de dos veces mayor que toda la Europa, que como también es sabido, cuenta con una extensión de diez millones de kilómetros cuadrados.

Pueblan el continente americano 120 millones de seres humanos. Prevaliendo de los esquimales, de las razas indígenas y de las Guyanas, que son colonias europeas y que en conjunto no dan una cifra apreciable ante la enormidad de los números que reúnen citando, pertenecen a la raza latina 65 millones de habitantes, de los cuales cinco millones pertenecen a Canadá, de dominión inglesa, y el resto a los Estados Unidos de origen también inglés. Todos los demás son latinos y su número asciende nada menos que a 61 millones de habitantes. De estos 61 millones, sólo el Brasil es de origen portugués y cuenta con una población de 10 millones. El resto es de puro origen español y está organizado en 18 repúblicas, a saber: México, Guatemala, San Salvador, Honduras, Nicaragua, Costa Rica, Panamá, Haití, Cuba, Colombia, Ecuador, Venezuela, Perú, Bolivia, Chile, Paraguay, Uruguay y Argentina.

Todos estos países hablan el español, en castellón y tienen las mismas virtudes y los mismos vicios que tenemos los habitantes de su antigua metrópoli. Así, refiriéndose especialmente a la religión, haremos notar que en ninguno de ellos ha podido arraigar la secta protestante pero que en cambio la indiferencia religiosa reina en casi todas partes, habiendo algunas repúblicas marcadamente católicas, como Colombia, y otras feroces y cruelmente hostiles a la Iglesia, como lo es actualmente México.

Es un hecho indubitable que la conquista y colonización de América por los españoles fué dura y cruel, como lo han sido todas las conquistas y colonizaciones. El mismo Pedro de Cieza le hizo notar y señaló sus defectos. Pero lo que no se explica es que el odio perdure a través de los siglos y continúe latente como en la época de Cortés, de Almagro, de Pizarro y de Vafidía. Los ingleses se apoderaron de la India y en la India no se les oía; conquistaron brutalmente las regiones del Transvaal y del Orange, y las razas negras que sólo se rindieron a la fuerza y después de encarnizada lucha, se han identificado con los conquistadores y laboran en el cultivo de la prosperidad de sus países. Y esto en el breve transcurso de veinte años. Nosotros, en cambio, a los cuatro siglos de la colonización, a los ciento cincuenta años de la emancipación de las colonias, seguimos siendo objeto de la hostilidad general en el territorio americano, como lo prueba el hecho de que en la reciente revolución mexicana lo primero que se hizo fué despojar de sus propiedades a los españoles y expulsarlos en masa del territorio de la república. Igualmente se abriga contra nosotros en el Brasil donde los españoles son tratados a lanzazos como esclavos, y poco más o menos sucede en todas partes, aunque, como es natural, en los grandes centros, tales como Buenos Aires y la Asunción, la mayor cultura, la importancia de las colonias españolas y su riqueza, y el carácter cosmopolita de esas inmensas urbes, hace menos sensibles los sentimientos de general hostilidad para con los españoles.

Como dice un serio y reflexivo escritor americano, «los pueblos hispano-americanos han perdido el sentimiento de raza. Nuestros héroes son Bolívar, San Martín, Sucre, O'Higgins, los Carreras, los Murillo. Y son nuestros héroes no en cuanto hayan sido españoles o hijos de España, sino en cuanto abalieron el *León de Iberia*».

Pensando muchas veces sobre esto me he dado a reflexionar en la causa que haya podido mover a los americanos a que conserven el odio tradicional a España que ya don Antonio de Solís nos describe admirablemente en su célebre «Conquista de México».

No puede ser la religión. El Catolicismo tiene la virtud de excitar todos los odios. Indios, masones, mormones y protestantes hacen buenas migas y viven en paz y armonía, y todos se juntan para combatir el Catolicismo, prueba palmaria de que los errores se suman para luchar contra la verdad. Pero, ¿cómo España pretenda el estar en condiciones, por desgracia, de imponer en América su criterio religioso? La influencia católica de España en los países americanos es absolutamente nula. Apenas Ordenes religiosos tenían allí centros de cultura y los tienen todavía en las repúblicas de donde no han sido, como en México, definitivamente expulsadas. Estos centros de cultura y de educación, colegios, liceos y academias, carecían y carecen de fuerza para el proselitismo. Los misioneros evangelizan a las tribus salvajes del interior,

Asunción Benet Soler

Que ha fallecido hoy a la una de la madrugada en Cuart de Poblet a los 24 años de edad habiendo recibido los Auxilios Espirituales R. I. P.

Su desconsolada madre doña Consuelo Soler Escuder, hermanos, tíos, primos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan la encomienden a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cinco y media de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Trilobaje, a la de la Fuente de la rejería población, donde se despañará el duelo, por lo que quedarán altamente agradecidos.

No se reparten esquelas

Las Cortes Senado

El señor marqués de Alhucemas abre la sesión a las cuatro de la tarde.

En el banco del Gobierno toman asiento los señores Jimeno, Ruiz Jiménez, Gasset y Burell.

Se da cuenta del fallecimiento del señor Barroso.

El señor García Prieto manifiesta que es tanto el dolor que embarga su ánimo, que no puede expresarse como fuera su deseo para dedicar a la memoria de Barroso la sincera expresión de su sentimiento.

«Le quería—dice—como a un hermano; su pérdida es grande para la nación y para la monarquía, para el Parlamento y para la administración pública.»

Ha terminado pidiendo que se levantara la sesión en señal de duelo.

El señor Sánchez Toca se asocia al duelo nacional en nombre del partido conservador.

El señor Barroso recuerda que, siendo el señor Barroso ministro de la Gobernación, firmó el proyecto de la Mancomunidad. Dedicó un cariñoso recuerdo a su memoria.

Se asocia al sentimiento el señor Addeco, por la Magistratura, y los señores Carracedo y Sanz Escarín.

En nombre del Gobierno, el ministro de Estado recoge las demostraciones de pésame del presidente y de los señores senadores que le han precedido en el uso de la palabra.

Dedica un sentido discurso a la memoria del finado.

Y se levanta la sesión.

Congreso

A las 3'10 abre la sesión el señor Villanueva.

Toman asiento en el banco azul los ministros de la Gobernación, Fomento e Instrucción.

En el salón, regular concurrencia de diputados.

Se da cuenta del fallecimiento del ministro de Gracia y Justicia.

El señor Villanueva dice que con la muerte ha llegado para la figura del señor Barroso, no la hora de las alocuciones, sino la hora de la justicia.

Treinta años de vida parlamentaria activa dicen más que todos los elogios que salgan de nuestra boca.

A continuación, el presidente del Congreso relata la historia del finado.

«Su muerte—añade—constituye una pérdida enorme para la Patria, pérdida mayor, en estos tiempos que tanta falta hacen los hombres que lucharon por el engrandecimiento del país.

Infortunado en su ejemplo; la Patria entra hábilmente en su labor.

En señal de duelo pide a la Cámara que levante la sesión.» (Aplausos.)

El señor ministro de Instrucción, en nombre del Gobierno, se asocia al duelo.

«El fallecimiento del señor Barroso—dice—ha deshecho un hogar piadoso de ilusiones.

Fué el señor Barroso un jurisconsulto ilustre, un político insigne.

Su intervención en la vida parlamentaria, siempre modelo de prudencia, le hizo dueño de las simpatías de todos.

Para la obra de gobierno su consejo y su experiencia serán difíciles de sustituir. Amó a la política y al Parlamento, que con Córdoba, constituían sus seres queridos.

El señor conde de Romanones me encarga se asocie su nombre al homenaje que hoy tributa la Cámara al señor Barroso.» (Grandes aplausos.)

Se levanta la sesión en señal de duelo a las 3'30 minutos.

Nuevo templo

Mañana jueves tendrá lugar la bendición de la parte habitada de la nueva iglesia en construcción en la calle de Cirilo Amorós, que edifican los Padres Dominicos y se titulará de «San Vicente Ferrer». Oficiará el ilustrísimo señor Obispo de Mallorca y serán padrinos el excelentísimo señor don Eugenio de Mazarredo, marqués de Lara y la excelentísima señora doña Pilar de Mazarredo, viuda de Zaballanu. Comenzará el acto a las ocho y media de la mañana.

La nueva soberana de Abisinia

Al cabo de poco más de dos años de haber sucedido a su abuelo, el sabio negro Menelik, en el trono de Abisinia, Lidj-Jessu ha sido destituido por una asamblea de rases o jefes feudales, reunida en Addis-Abeba, bajo la presidencia del metropolitano Abuna Mathias, jefe supremo de la iglesia etíope.

El advenimiento de Lidj-Jessu no fué bien recibido por la mayoría de los rases, algunos de los cuales se habían negado a prestar juramento de fidelidad, siguiendo las inspiraciones de la insubordinada, en quien tenía el joven negro su más grande enemigo, por querer aquella el ser el ocupado para una de sus hijas. Unido a esto que Lidj-Jessu no supo atraer a su partido a los rebeldes, ni conservar el apoyo de los que le juraron fidelidad, fuerza era que al fin se viera destronado. Su más grave falta fué elegir como esposa mahometana. Esta, valeda de la autoridad que desde el primer momento supo ejercer sobre su esposo, llevó a la corte gentes de su raza, entre las que prodigó honores y prebendas, con gran disgusto de los jefes etíopes. La última torpeza del joven negro, la que dió pretexto a la asamblea de que salió desposeído del trono, fué la destitución de un hijo del ras Makome del cargo de gobernador de Haíra, para otorgarlo a un musulmán.

En la misma reunión de jefes feudales fué proclamada soberana de Abisinia una hija de Menelik y de su segunda esposa Taltú, llamada Uizerzosa Udín, y como tal quedó consagrada al siguiente día de su exaltación al trono.

Nada se sabe aún de la resolución que habrá adoptado el destronado negro; pero es de temer que, dada la influencia y la autoridad que en algunas regiones de Abisinia goza su padre, el ras Mikakel, y el apoyo que le da el haber sido designado por su abuelo Benetik para sucederle en el trono, es de temer que vuelva para Etiopía la era de luchas intestinas a que con sus talentos como político y sus grandes dotes de guerrero puso término el vencedor de los Italianos en la Eritrea.

Uizerzosa Udín

nueva soberana de Abisinia



La guerra internacional

Crónica de la guerra Frente rumano

Continúa el ejército rumano su éxodo triste y desgraciado, acorralado y perseguido constantemente por las fuerzas germano-alemanas.

Después de violentas luchas por las calles de Brassó con los restos de la retaguardia rumana, el grueso de estas fuerzas fué batido y derrotado cerca de Lursvár.

Acudieron considerables refuerzos para sostener al ejército perseguido que se retiraba precipitadamente, pero aquellos no llegaron a tiempo, porque fuerzas de las potencias centrales, convenientemente situadas en el Sur de Dobruja, les salieron al encuentro e impidieron que cumplieran su cometido, conteniendo su marcha.

He aquí las últimas noticias que conocemos del curso de las operaciones en el frente húngaro-rumano, y como se ve, la situación de esta nación, sierva dócil e instrumento inconsciente de las malas artes de la Entente, es angustiosísima, porque los investigadores que la obligaron a que sacara sus castaños del fuego han actuado de capitán Arcaña.

Protestaron a Rumanía no sólo que encañonara su territorio, sino que ese vivero de hombres que se llama imperio ruso les ayudara con numerosos cuerpos de ejército provisionales de material de todas clases, y todo ha quedado reducido al vacío de unos cuantos regimientos rusos incompletos en hombres y en material, según confesión propia.

En el otro frente, en la Dobruja, sigue el general Maackensen con sus fuerzas manteniéndose a la defensiva en la línea fortificada que se trazó, en espera de que llegue la hora de intervenir eficazmente en las operaciones.

Como entre los aliados todo tiene su explicación, con mayor motivo si se trata de acontecimientos desfavorables para ellos, he aquí cómo explica «Le Temps» el descalabro enorme de los rumanos.

«El rápido avance de los rumanos por Transilvania, al día siguiente de la declaración de guerra, causó enorme sorpresa al enemigo.

Desgraciadamente las dificultades con que tropezaron los rumanos al Sur del Danubio les obligó a interrumpir esa ofensiva en Transilvania.

Ocupaban una extensión considerable, pero como los austro-germanos disponen de la red de ferrocarriles, concentran fácilmente en determinados puntos fuerzas superiores en número a las rumanas, y éstas han tenido que retirarse y abandonar el territorio que habían conquistado.»

«El que no se consulta es porque no quiere!»

Frente francés

Continuamos, en lo que se refiere a este frente, como ayer, y el otro, y no sabemos cuántos días más.

En el Somme, gran actividad de artillería y ligeras tiradas en Nicourt y Lions.

Esto leemos en el parte que tenemos a la vista, y no hay más, a pesar de que el tiempo debe ser bueno, pues de lo contrario ya nos lo dirían, por ser este un detalle que no se olvida a los encargados de redactar los partes oficiales.

Esta inactividad de los franceses, después de los triunfos con que nos ha estado aturdiendo toda la grey aliada, la atribuimos nosotros a las pérdidas de hombres y al agotamiento de material; pero viene ahora un francés auténtico, que se hallaba en el Somme, y nos dice que el mayor engaño sufrido por el ejército y la nación francesa en la actual guerra ha sido el fracaso de la ofensiva en el Somme, y que

Justísimo homenaje a D. Manuel Simó

Hemos recibido una entusiasta carta que nos apresuramos a reproducir porque en ella se recoge el ferviente anhelo de la Comúnión legitimista valenciana.

Dice así:

«Sr. Director del DIARIO DE VALENCIA. Muy señor nuestro y correligionario queridísimo: El vibrante y hermoso artículo por usted escrito con el fausto motivo de haber llegado ese benemérito DIARIO, que constituye todos nuestros amores, al número dos mil, viene a recordar y a hacer de palpante actualidad una deuda que es de honor para los legitimistas valencianos: el homenaje a su fundador, el tributo solemne de gratitud a don Manuel Simó Marín.»

No son los tradicionalistas de la región valenciana desgraciados, no. En mil ocasiones, de miles y miles de labios, hace ya mucho tiempo que venimos escuchando la expresión de ese pensamiento; en cuantos actos solemnes se han celebrado en estos últimos años, nuestras masas, con aplausos y vivas incandescentes, en horas solemnísimas para el legitimismo, nos han exigido el cumplimiento de ese deseo con el imperio apremiante del mandato colectivo. Y es que la idea del homenaje está en el ambiente de nuestra vida de regeneración política y vive anhelande en el alma y en el corazón de nuestras muchedumbres.

«Por qué no se hace, pues? ¿Por qué no se convierte ese proyecto en consolaterra realidad?»

«Es que falta solamente alguien que recoja esa aspiración general y la concrete y organice.»

Pues aquí estamos nosotros; a eso venimos nosotros, que aunque fuéramos los últimos en significación dentro de nuestra política, no queremos dejar de ser los primeros en el entusiasmo y en el amor a los principios y en la gratitud hacia ese hombre-símbolo, caudillo benemérito de la Causa en estos últimos siete años recorridos, años de transformación, de resurrección,

de redención gloriosa, que si fueron para nosotros camino de victorias, fueron para él una verdadera calle de Amargura, don lo supo, generoso, dejar pedazos de su corazón y de su vida.

¿Qué proyectar, qué organizar para que resulte digno de la significación del homenaje y de la deuda que lo motiva? Lo ignoramos de momento. La idea está lanzada. Ahora, adheridos vosotros, legitimistas de toda la región valenciana, al homenaje; y mientras pensamos nosotros o pensará las personas que como organizadores se designen, cuando y cómo debe hacerse.

De antemano sabemos que el señor Simó rechazará nuestra vena. No importa. Nos creemos en el deber de recordarle que cuando con voluntad o sin ella se llega a cierta categoría social, la persona deja de ser el «yo» individual para convertirse en algo, social también, que, como tal, no a sí propio, sino a la colectividad se debe.»

Con Simó o sin Simó, con su voluntad o contra su voluntad, el homenaje debe hacerse. Es una deuda contraída y no sólo su incumplimiento, sino hasta su pedón sería deshonor para nosotros.

Esto es, señor director, cuanto queremos hacer público para conocimiento de todos los correligionarios sus afectísimos seguros servidores q. b. s. m.,—Barquomé Moscardó, Luis García Guijarro, Antonio López Rodríguez, Miguel Fabregat, Esteban Cabanes, José Valero, Miguel Caro Basiero, Luis Lucía Luera y Santos A. Alcón.»

El DIARIO DE VALENCIA, el más obligado a tributar el justísimo homenaje a su ilustre fundador don Manuel Simó y Marín, invita a los firmantes de la carta a una REUNION QUE SE CELEBRARÁ EL DOMINGO PROXIMO, A LAS SIETE DE LA TARDE, EN ESTA REDACCION, para cambiar impresiones y llevar a la práctica el homenaje.

La guerra internacional

Crónica de la guerra Frente rumano

Continúa el ejército rumano su éxodo triste y desgraciado, acorralado y perseguido constantemente por las fuerzas germano-alemanas.

Después de violentas luchas por las calles de Brassó con los restos de la retaguardia rumana, el grueso de estas fuerzas fué batido y derrotado cerca de Lursvár.

Acudieron considerables refuerzos para sostener al ejército perseguido que se retiraba precipitadamente, pero aquellos no llegaron a tiempo, porque fuerzas de las potencias centrales, convenientemente situadas en el Sur de Dobruja, les salieron al encuentro e impidieron que cumplieran su cometido, conteniendo su marcha.

He aquí las últimas noticias que conocemos del curso de las operaciones en el frente húngaro-rumano, y como se ve, la situación de esta nación, sierva dócil e instrumento inconsciente de las malas artes de la Entente, es angustiosísima, porque los investigadores que la obligaron a que sacara sus castaños del fuego han actuado de capitán Arcaña.

Protestaron a Rumanía no sólo que encañonara su territorio, sino que ese vivero de hombres que se llama imperio ruso les ayudara con numerosos cuerpos de ejército provisionales de material de todas clases, y todo ha quedado reducido al vacío de unos cuantos regimientos rusos incompletos en hombres y en material, según confesión propia.

En el otro frente, en la Dobruja, sigue el general Maackensen con sus fuerzas manteniéndose a la defensiva en la línea fortificada que se trazó, en espera de que llegue la hora de intervenir eficazmente en las operaciones.

Como entre los aliados todo tiene su explicación, con mayor motivo si se trata de acontecimientos desfavorables para ellos, he aquí cómo explica «Le Temps» el descalabro enorme de los rumanos.

«El rápido avance de los rumanos por Transilvania, al día siguiente de la declaración de guerra, causó enorme sorpresa al enemigo.

Desgraciadamente las dificultades con que tropezaron los rumanos al Sur del Danubio les obligó a interrumpir esa ofensiva en Transilvania.

Ocupaban una extensión considerable, pero como los austro-germanos disponen de la red de ferrocarriles, concentran fácilmente en determinados puntos fuerzas superiores en número a las rumanas, y éstas han tenido que retirarse y abandonar el territorio que habían conquistado.»

«El que no se consulta es porque no quiere!»

Frente francés

Continuamos, en lo que se refiere a este frente, como ayer, y el otro, y no sabemos cuántos días más.

En el Somme, gran actividad de artillería y ligeras tiradas en Nicourt y Lions.

Esto leemos en el parte que tenemos a la vista, y no hay más, a pesar de que el tiempo debe ser bueno, pues de lo contrario ya nos lo dirían, por ser este un detalle que no se olvida a los encargados de redactar los partes oficiales.

Esta inactividad de los franceses, después de los triunfos con que nos ha estado aturdiendo toda la grey aliada, la atribuimos nosotros a las pérdidas de hombres y al agotamiento de material; pero viene ahora un francés auténtico, que se hallaba en el Somme, y nos dice que el mayor engaño sufrido por el ejército y la nación francesa en la actual guerra ha sido el fracaso de la ofensiva en el Somme, y que

El imperio

última palabra de la química
nuestro que a las plantas...
nuestro que a las plantas...
nuestro que a las plantas...

DE CERA

COLATES
QUIZ DE GAONA
TORIA

Bulgariana

productos lácticos y búlgaros
al máximo de vitalidad
agudas y crónicas, auto-medicación

Pérdida

de una caja de reloj de oro de señora, que se ha extraviado desde la plaza del Arbol a la calle de Garrigues. Se gratificará a quien la presente en la calle de Garrigues, 1, rejeña.

En su taller

de sus salones
demás

El mundo

gual



D. Antonio Barroso ministro recientemente fallecido

MOLINOS DE ARROZ
TRILLADORAS DE ARROZ
PELADORAS DE CACAHUET
— AVENTADORAS —
HIJO DE DOMINGO GOMEZ
Camino de Barcelona, 20, VALENCIA

En cuarta página
varios originales de interés

mañana 11 del corriente... los Ferrando... telefónica provincial de Valencia... Avisos de... Teatro Ruzafa... Cine Sorolla... Espectáculos... Fábica de corsés... Segunda edición

Tribunales

SALAS DE LO CRIMINAL Comenzó la revisión del proceso incoado contra Antonio Clemente Cerda, por asesinato de Antonio Bueno.

SALA DE LO CIVIL Se suspendió la vista de una mayor cuantía, sobre reivindicación.

A LOS LETRADOS Para enterarlos de un asunto que les interesa, relacionado con su profesión, se reunió por nuestro conducto a los señores que abajo se expresan sirvan pasarse por la secretaría de Sala del señor Fagoaga antes del día 13 del actual.

PROTESTA Una numerosa comisión de Aliborche nos visitó anoche para protestar enérgicamente contra la versión equivocada que publica «La Correspondencia» al tratar de la revisión del proceso por asesinato cometido en el referido pueblo, el 14 de Noviembre del pasado año.

Taurómacas LA CORRIDA DE LA CRUZ ROJA Desocho la Comisión organizadora de combates en lo posible al público y comitativo de deferencia ha acordado respetar los encierros de los señores que durante la temporada han venido ocupando la misma localidad, los cuales podrán retirar dichos encargos en las oficinas de la Plaza, mañana jueves y el viernes, de tres y media a siete de la tarde.

Corporaciones GREMIO DE TABERNAS DE VALENCIA, CRAO Y CABANAL Habiendo quedado hecha la clasificación de este Gremio, estará de manifiesto la lista en casa del síndico, Guillén de Castro, 5 y 7, desde el día 9 hasta el 13, y el día 14 se celebrará la junta de agravios en el local de la Sociedad, Eibarich, 9, entresuelo, a las tres de la tarde.

Teatro Ruzafa Empresa del CINE MODERNO Grandes funciones para hoy miércoles. Compañía de zarzuela y ópera.

Cine Sorolla PRIMITIVA EMPRESA Extraordinario programa. Último día de la película, EL MISTERIO DE ZUDORA. Título de los dos primeros episodios.

Espectáculos PRINCIPAL.— Sesión continua de cine desde las 9:30 tarde.

El asesinato del mallorquín

Ayer tarde el Juzgado especial se constituyó en la Cárcel Modelo, y el detenido Joaquín García Aire, ex carabinero, amplió su declaración.

PROCESAMIENTO Y PRISION A las tres de la madrugada sabemos que la detención de Joaquín García Aire se ha elevado a prisión con el correspondiente auto de procesamiento.

HERNANDEZ Cirujano Calista Canalejas, 4, entresuelo

Necrología SEÑORITA ANUNCION BENET SOLER A los 24 años de edad, cuando en el momento de su juventud había conquistado el honor de los laureles del arte, murió ayer la distinguida tiple cómica Asunción Benet.

Gacetillas Ayer, según anunciamos, celebró la Santa Misa el señor Obispo de Mallorca en la capilla de las Damas catagistas, y a las once administró el Sacramento de la Confirmación en la capilla de la Comunidad de la Iglesia del Santísimo Cristo del Salvador.

Movimiento de población de ayer Nacimientos, 17. Defunciones: Pedro Campos López, de 8 años; Dolores Cuenca Belengué, de 15 años; Irene Comes Mora, de 38 años; Celedonia Palmares Pérez, de 29 años; Josefa Oliver Sabater, de 40 años; José Company Soler, de 64 años; Francisco Pascual Herrero, de 65 años; José Llopis Mengual, de 2 años y medio. Total, 8.

Sucesos ES UN INFELIZ Ayer fué conducido al Juzgado de Seranos el supuesto criminal de Albuixech. Es un pobre infeliz jorobado, que se dedica a la mendicidad, incapaz de matar a una hormiga.

ROBO EN UNA FABRICA DE CALZADO El encargado de la fábrica de calzado que don Lorenzo Martínez posee en la calle de San Cristóbal, número 7, fué a abrir, como de costumbre, el establecimiento ayer mañana y se encontró con la puerta de la calle y del obrador de par en par.

Teatro Principal MARAÑA JUEVES, «JULIO CESAR»

Cine Sorolla PRIMITIVA EMPRESA Extraordinario programa. Último día de la película, EL MISTERIO DE ZUDORA.

Espectáculos PRINCIPAL.— Sesión continua de cine desde las 9:30 tarde.

Teatros

PRINCESA Anoché se estrenó en este teatro la ópera en un acto, «El príncipe Bláshim», obra concebida del público valenciano y de la que ya dimos cuenta en su tiempo.

APOLO En la presente semana hará su debut en este teatro tan notable artista, que, según referencia de la Prensa diaria de Barcelona, ha sido un éxito su actuación en el teatro Novedades.

OLYMPIA Esta noche a las 9:45. Gran éxito de «LA SIGNORINA DEL CINEMATÓGRAFO».

Teatro Martí Atrayente espectáculo de CINE Y VARIETÉS. Gran éxito de María Montes.

Al cerrar MADRID, 11. Lucha entre policías y militares. DOS MUERTOS Y CIEN HERIDOS.

El Ministerio griego Atenas.—El nuevo Ministerio ha quedado constituido del siguiente modo: Presidencia e Instrucción, Sembros, Negocios extranjeros, Zalocosta, Guerra, Dracos, Marina, Dapianos, Interior, Tschelos, Hacienda, Tereznepoults, Comunicaciones, Arintoults, Justicia, Costantorulls, Economía nacional, Económide.

RUSOS EN SALONICA Solónica.—Han desembarcado contingentes rusos. Han sido ovacionados.

ASAMBLEA DE MEDICOS Zamora.—Se ha celebrado la asamblea de médicos de la provincia. Han asistido 500. Las conclusiones aprobadas se han entregado al gobernador.

LA ORDEN DE SAN FERNANDO Cádiz.—Se están realizando grandes preparativos para descubrir el día 12 en la iglesia de San Felipe la lápida conmemorativa de la creación de la orden de San Fernando.

EL CAPITÁN GENERAL Ha dispuesto que se rindan honores al embajador de la Argentina y que formen las tropas, por lo que se espera que el desfile resulte brillantísimo.

LOS ALCOHOLEROS Los diputados de los distritos alcohólicos han celebrado una reunión, y luego en el Congreso manifestaron que, como consecuencia de la larga deliberación habida, adoptaron el acuerdo de oponerse terminantemente al Monopolio.

RECEPCION DIPLOMATICA En el Ministerio de Estado se ha verificado la recepción diplomática. Han asistido los embajadores de Inglaterra, Austria, Estados Unidos, Italia y Japón.

PARTE OFICIAL RUSSO San Petersburgo.—En el frente del Cáucaso, cerca de Ochot y Schmirane, los exploradores efectuaron varios raids con éxito sobre las líneas enemigas.

PARTE OFICIAL FRANCÉS París.—El comunicado de Oriente dice: Al Oeste del Sirmia ha habido pequeños encuentros entre los británicos y los búlgaros.

LA BOLSA En la sesión de esta tarde de la Bolsa se ha probado lo injustificado de la alarma de ayer.

Los valores del Banco de España y de la Tabacalera han reaccionado. Han subido 25 enteros los primeros, y 11 los segundos, quedando en disposición de subir.

El interior se ha repuesto en 20 céntimos. El exterior ha perdido 10; pero al final de la tarde subió un 25 por 100.

El Amortizable ha retrocedido en la misma proporción que el interior. Los valores industriales no han tenido transacciones.

Los francos han descendido 5 céntimos. La impresión de última hora es que el dinero ha vuelto al mercado sin temores.

Segunda edición

Teatro Principal

PROGRAMA 1. LOS MONOS. 2. ALARMA DURANTE LA NOCHE. 3. A BORDO DE LA NAUTILUS.

Teatro Principal MARAÑA JUEVES, «JULIO CESAR»

Cine Sorolla PRIMITIVA EMPRESA Extraordinario programa. Último día de la película, EL MISTERIO DE ZUDORA.

Espectáculos PRINCIPAL.— Sesión continua de cine desde las 9:30 tarde.

Teatro Principal MARAÑA JUEVES, «JULIO CESAR»

Cine Sorolla PRIMITIVA EMPRESA Extraordinario programa. Último día de la película, EL MISTERIO DE ZUDORA.

Espectáculos PRINCIPAL.— Sesión continua de cine desde las 9:30 tarde.

Teatro Principal MARAÑA JUEVES, «JULIO CESAR»

Cine Sorolla PRIMITIVA EMPRESA Extraordinario programa. Último día de la película, EL MISTERIO DE ZUDORA.

Espectáculos PRINCIPAL.— Sesión continua de cine desde las 9:30 tarde.

Teatro Principal MARAÑA JUEVES, «JULIO CESAR»

Cine Sorolla PRIMITIVA EMPRESA Extraordinario programa. Último día de la película, EL MISTERIO DE ZUDORA.

Espectáculos PRINCIPAL.— Sesión continua de cine desde las 9:30 tarde.

Teatro Principal MARAÑA JUEVES, «JULIO CESAR»

Cine Sorolla PRIMITIVA EMPRESA Extraordinario programa. Último día de la película, EL MISTERIO DE ZUDORA.

Espectáculos PRINCIPAL.— Sesión continua de cine desde las 9:30 tarde.

Teatro Principal MARAÑA JUEVES, «JULIO CESAR»

Cine Sorolla PRIMITIVA EMPRESA Extraordinario programa. Último día de la película, EL MISTERIO DE ZUDORA.

Espectáculos PRINCIPAL.— Sesión continua de cine desde las 9:30 tarde.

Teatro Principal MARAÑA JUEVES, «JULIO CESAR»

Cine Sorolla PRIMITIVA EMPRESA Extraordinario programa. Último día de la película, EL MISTERIO DE ZUDORA.

Espectáculos PRINCIPAL.— Sesión continua de cine desde las 9:30 tarde.

Teatro Principal MARAÑA JUEVES, «JULIO CESAR»

Cine Sorolla PRIMITIVA EMPRESA Extraordinario programa. Último día de la película, EL MISTERIO DE ZUDORA.

Espectáculos PRINCIPAL.— Sesión continua de cine desde las 9:30 tarde.

Teatro Principal MARAÑA JUEVES, «JULIO CESAR»

Cine Sorolla PRIMITIVA EMPRESA Extraordinario programa. Último día de la película, EL MISTERIO DE ZUDORA.

Espectáculos PRINCIPAL.— Sesión continua de cine desde las 9:30 tarde.

Teatro Principal MARAÑA JUEVES, «JULIO CESAR»

Cine Sorolla PRIMITIVA EMPRESA Extraordinario programa. Último día de la película, EL MISTERIO DE ZUDORA.

Espectáculos PRINCIPAL.— Sesión continua de cine desde las 9:30 tarde.

